



REPUBLIKA HRVATSKA
KRAPINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA
ŽUPANIJSKI SAVJET MLADIH

Jesenje, 6. listopada 2017.

KRAPINSKO-ZAGORSKOJ ŽUPANIJI
UPRAVNOM ODJELU ZA ZDRAVSTVO, SOCIJALNU SKRB, UDRUGE I MLADE KZŽ
ODGOJNO-OBRAZOVNIM USTANOVAMA U KZŽ
JEDINICAMA LOKALNE SAMOUPRAVE U KZŽ
SAVJETIMA MLADIH U KZŽ
- SVIMA -

PREDMET: Zaključak rasprave "Nasilje među mladima"

Svoju devetu sjednicu Savjet mladih KZŽ inicirao je o uzrocima, oblicima, akterima i posljedicama nasilja među mladima u Krapinsko-zagorskoj županiji. Nasilje među mladima u središtu je interesa već duže vrijeme s obzirom na sve češće i nemilosrdnije oblike u odnosu na ranija razdoblja. Osim toga, pojavljuju se i novi oblici nasilja koje je teže kontrolirati i spriječiti. Stoga je nužno isticati važnost preventivskih programa, pružati potporu organizacijama civilnog društva koje provode neformalne obrazovne programe usmjerene razvoju kulture nenasilja i kulture ljudskih prava, jačati kulturu nenasilja, jačati sinergiju javnog i neprofitnog sektora s posebnim naglaskom na neformalno obrazovanje i razvoj područja rada s mladima te poticati raspravu po tim pitanjima. Nužno je da škole, obitelji i čitave društvene zajednice ulože maksimalan napor kako bi se nasilje u školi, ali i u cijelom društvu na vrijeme preveniralo ili barem smanjilo.

Slijedom navedenih stajališta, Savjet mladih predlaže sljedeće preporuke:

1. Centar za socijalnu skrb Krapina, Podružnica obiteljski centar Krapinsko-zagorske županije provodio je preventivni program "Rastimo zajedno" koji se temeljio na promicanju roditeljske odgovornosti i obiteljskog odgoja u duhu Konvencije o pravima djeteta, usvajanju znanja i vještina te osnaživanju roditelja u smislu roditeljskih kompetencija u prvim godinama života djeteta, te stručnom vodstvu, pružanju adekvatne podrške ulozi roditelja i važnosti zdrave obitelji roditeljima djece predškolskog uzrasta. Obzirom na izazove s kojima se djeca ali i njihovi roditelji susreću, potrebno je poticati i pružati financijsku podršku Obiteljskom centru KZŽ na provođenje ovog programa. Također, radi loših financijskih prilika u potrebitim obiteljima, potrebno je uz prethodno ispitivanje potreba i mogućnosti korisnika, organizirati navedene aktivnosti vodeći računa o teritorijalnoj rasprostranjenosti programa.
2. Savjet mladih KZŽ pohvaljuje organiziranje školskih preventivnih programa u sklopu kojeg se provode preventivni programi nasilja među mladima (planirane teme: Samokontrola; Međusobni odnosi; Nenasilno rješavanje sukoba; Predrasude; Nasilje preko interneta; Prevencija nasilja; Tolerancija). S obzirom da navedene aktivnosti provode razrednici na satovima razrednih odjela, radi efikasnije i ujednačene provedbe potrebno je od strane stručnih suradnika organizirati sustavne i kvalitetne edukacije razrednika o navedenoj problematici.
3. Savjet mladih KZŽ smatra kako je radi razmjene znanja i prikupljenih iskustava potrebna organizacija stručnog skupa dionika koji se bave prevencijom problema u ponašanju djece i mladih u KZŽ.

4. Obzirom da je nasilničko ponašanja među mladima jedan od gorućih problema u školskom sustavu, a što nam pokazuju i različita istraživanja, potrebno je raditi na povećanju broja izvannastavnih aktivnosti, te organizaciji većeg broja radionica za roditelje i djecu o navedenoj problematici, a osobito o elektroničkom nasilju. Organizacija navedenih aktivnosti u školama se provodi u različitim razmjerima, te je potrebno sustavnije brinuti o ujednačenoj primjeni aktivnosti na području čitave županije.
5. Potrebno je osigurati uvjete za uključivanje većeg broja osnovnih škola s područja KZŽ u socijalne usluge u zajednici koje pruža Odgojni dom Bedekovčina:
 - poludnevni boravak (produženi stručni postupak) za djecu u pojačanom riziku ili s već manifestiranim problemima u ponašanju;
 - savjetovanje obitelji za roditelje djece u riziku ili s problemima u ponašanju.Navedene usluge omogućuju kvalitetan, pravovremen i sveobuhvatan rad s djecom i mladima. Jedna od škola koja je uključena u navedeni projekt je Osnovna škola Bedekovčina, što je prema procjeni njihove stručne suradnice iznimno korisno i efikasno u prevenciji nasilničkog ponašanja.
6. Potrebna je izgradnja i jačanje kvalitetne mreže suradnje između svih dionika s područja KZŽ koje se bave prevencijom različitih oblika nasilničkog ponašanja s ciljem zajedničke provedbe projekata, programa ili aktivnosti.

PREDSJEDNICA ŽUPANIJSKOG SAVJETA MLADIH
Veronika Kolman

Veronika Kolman